

*
Megjelen esztörtökönElőfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetések mérsékelt árszabás szerint.

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1901. február 14.

A főjegyző kérdés.

Sá n t h a Béla halálával szőnyegre került egy igen fontos főosztályviselői állás, a vármegyei főjegyzői állás kérdése. Köztudatba ékelődött dolog, hogy mily fontos a főjegyzői állás, bizonyos speciális tekintetekből még az alispánénál is fontosabb.

Az alispán a vármegye feje, a főjegyző a szája és a tolla. Tehát jó szónok és kiváló stílista, ezek a főjegyző elengedhetlen kvalitásai. Erős agyvelő, ötletes fő, szónoki volubilitás, közgyűlési előterjesztések megvédésénél éles (elme-el.) vitakozási könnyűség, kritikus pillanatokban való gyors felalálás egyrészt; másrészt fontos szabályrendeletek, kivált feliratok fogalmazása körül irodalmi ízlés, csiszolt, formás, erőteljes nyelvezet, ha kell, és mint különösen a trónig is elérő feliratoknál kell ódai szárnyalásig fellendülni képes költői szépség: ime, ezekből domborul ki egy helytálló, rátermett főjegyző valódi reliefje.

Természetes, hogy ez csak eszményes a főjegyzői állás megkívánatosságainak. Ritka szerencsés az a főjegyző, aki eme tőle igényelt készségek tekintetében többé-kevésbé hiányosan nem volna felszerelve. Különösen a szónoki tehetség az, mely szerencsés, kivételtes istenadomány; kivételes ember születik abba, bele kell abba nőni.

Pongrácz Lajos óta alig volt vármegyénknek számbavehetőbb szónok főjegyzője. Czobor László vármegyénk alispánja, ki ma nagy szónoki készséggel rendelkezik, szinten ott a főjegyzői székben a vármegye közönségének szeméi előtt nőtt meg közgyűléseink egyik ma elismert debattőrjévé.

Horváth Béla vármegyénk főispánja a főjegyzői állásra Forster Frigyes vármegyei főjegyzőt, főjegyzőt helyettesítette, mely helyettesítés a közönség szemében hivatalos jelöltség dekorumával bír.

Forster Frigyes vármegyénk régi tisztviselője. Évek óta a legfontosabb reszortokban végzi önfelelő működését, és a kötelességteljesítés, a munkásság nemcsak szigorú felfogásában tisztviselői társai közt az első sorokban áll.

Két ízben nyílt volna alkalma a főjegyzői állásra már a hivatalos ranglétra szerint is jogos opciója. De ő részint vonzó szerénységéből, részint beteges állapotára való tekintetből félreállott.

A főispán helyettesítési tényét a főjegyzői állásra hivatalos jelöltként állítja előtérbe. Az adminisztratív képesség mellett megvan az erkölcsi komolyság, az önállóság, a messzilatás, a szakbeli tudás, mint lényeges minősítő elemek. Kétségtelen tehát, hogy az ő egyenlősége a törvényhatósági bizottsági tagjait a választó közgyűlés alkalmára őszinte hűveiül nyeri meg.

A kézimunka tanfolyam.

(Szülők figyelmébe.)

Vallás és közoktatásügyi miniszterünk a polgári leányiskolát végzetek nevelésének teljes befejezésére városunkban kézimunka tanfolyamot tart fen immár második éve. Ezen tanfolyam tantárgya a szabás, varrás, egyéb kézi munka, háztartástan és háztartási könyvvitel, tehát oly tárgyak, melyeket minden gondos háziasszonynak tudnia kell.

A miniszter ezen áldozatkészsége valóban hálára méltó, mert a szülőknek ez által lehetővé tétetik leány gyermekeik nevelését teljesen befejezni.

A tanfolyam vezetése egy egészen szakképzett tanítónő kezében van, kinek tudása és képessége elég garancia a teljes sikert illetőleg.

Ragadják meg a szülők ezen kedvező alkalmat, aknázzak ki saját előnyükre. Ne járassak felcsüdült leányukat a szabás és varrás gyakorlási elsajátítása végett oly helyekre, hol a felügyelet talán hiányos, vagy talán nem is megközelíthető. E tudomány források között én akarom én gyanúsítani, de a szaktudást és gondos felügyeletet és a célirányos nevelést, melyre ezen kézimunka tanfolyam kulminál, minden esetben föl kell helyezni.

Régi főjegyzői szépségség és a tanfolyam tanfolyam.

Ezen tanfolyam nem a magánéleti képzés, hanem a közéleti képzés része. A kézimunka tanfolyam nemcsak a háztartás, hanem a gazdasági élet szempontjából is fontos.

Minden rendű és rangunak nyitva áll a tér, tudást osztanak ott, azt a tudást, a mely a gondos háziasszony kellékeit tartalmazza.

A ki ezen tanfolyamra felvételt óhajtja magát, bővebb felvilágosítást ad a polgári leányiskola igazgatósága.

(—r.)

Szt.-Antal kenyere.

Az éhező emberiség felségélyezésére hatalmasan megindult a társadalom. A napi lapok tele vannak oly jótékony emberek ajánlataival, a kik adományaikkal az éhínség sajtolta könnyek letörését eszközlik. Kenyeret, ebédet, ruhát és sok más egyebet osztanak ki a munka nélküliek között, mely arról tesz tanubizonyosságot, hogy az emberiségből nem halt még ki isteni mesterünk nagy szava: szeresd felebarátodat.

A kis fészkiútban, Ipolyságon is a társadalom hathatósan szolgálja ezen nemes célt, zajtalanul bár, de az éhezők könnyei biztosan letörülhetnek. Állításom igazolására álljanak itt e számok:

A Szent-Antal persely alig két éves fennállása után 1073 kor. 50 fillért vett be a szegények között kiosztandó kenyérré és egyéb szükségletek fedezésére. Ebből kiosztott 1312 egész kenyér, 20 mázsa liszt és fara 98 kor. Ezen adományok a fenti összegből 847 koronát emésztettek fel, a többi mint maradvány szolgálja a nemes ügyet. Az állandó segélyezettek száma 48, a kik télen, nyáron mindig segélyeztetnek.

Fogadja a társadalom éhező felebarátaink könnyekkel mondott köszönetét.

A leányiskola adakozói.

Lapunk említette már, hogy Foltin János plebános az elemi iskola céljaira gyűjtésben fáradozott, a szép eredmény 4130 koronát és 60 fillért tesz ki, szép bizonyítéka ez közönségünk kiapadhatlan jótékonyosságának — Foltin János plebános a gyűjtés eredményéről a nyilvánosság előtt következőleg számol be:

A földművelők és Veress Gyula 297 szekér homok, 218 szekér kő, Winter Sándor és fiai 2000 téglát, Engelhardt Mihály 2000 téglát, Szokoly Károly és Fluger Ágoston két-kétezer téglát beszállítását vállalták el. Ezekon kívül:

Fábian János érsekújvári apátplebános 2000 koronát, Rajner Lajos dr. prelatus 400 k, Rozsnyói káptalan 200 k, Ipolysági takaréksz. 200 k, Foltin János 200 k, Izraelita hitközség 100 kor, Sági Benő 50 k, Berkó István 30 k, Eggenhofer Albert 30 k, Kovács S. Endre dr., Czobor László, Wilczek Frigyes gróf dr. Totovics Kálmán, Kaucsar Márton 25-25 k, Pécsi Gusztáv dr., Heffter Rikárd, Kaifka Ignac, Fleischhacker Laura, Lipták István, Helmacher Nándor, özv. Antal Jánosné 20-20 k, Schüller Antal 16 k, Koncz Gyula 14 koronát.

Javor B. Lajos, Huzar József, Draskóczy Jenő, Káth Béla dr., Lipcsey Ervin dr., Rajner Géza dr., Vitli Mór, Nyári János báró, B. dross Péter, Pálkai Ferenc, Hoffinger József, Maekvárosy, Kanyó Antal, Pálgyay Adam, Herczeg Vince, Zsoltóczy Károly, Zsoltóczy János, Kresko Ferenc, Somogyi Béla, Somogyi Péter dr., Bán Máté

Sult Lajos, Halász Ferenc, Hedervári Lajos, Mocsáry János, Vanya János, Egressy László, Nagy Aranka, özv. Nagy Sándorné, Horeczky Guidó, Dyrner István, Glück Adolf 10—10 koronát.

Králik Adolf, Bello Árpád, Komzsik István 6—6 koronát, Vadass János, Márton Ferenc dr., Martsán Károly, Cserven János, Beőreűdy Irma, Siposs Antal, Tanhauser Mihály, Udvardy Józsa, Garanesy György, Marczy Miksa, Hopfinger János, Martsán Béla, ifj. Elek István, Mikus János, Himmler Sándor dr., Szmolenszky Vilmos, Miticzky Gyula, Rády Béla, Haán Kálmán, Dombó Károly, Schreiber Gábor, Papp Ábrissné, Császka Lajos, Becsey László, Hirschbein Lipót, Vermes József, Kinszky Miksa 5—5 korona.

Széles Kunigunda, Rác Imréné, Ágoston Péter dr., Okolicsányi Gyula, Keeskeméthy Géza, Kubányi Károly, özv. Novotny Istvánné, Schönmann Gyula, Grusz Antal, Spitzer Ödön, Haraszthy Guidó 4—4 koronát.

Frenka István, Poliakovics Iván, Ptacek János, Halász János, özv. Heffterné 3—3 koronát.

Elek Vendel, Szobis János, Podhragy Mihály, Toldy János, Árvay József, Odry Mihály, Fábry János, Juhász Mihály, Nádý János, Setény Ferenc, Kleinkauf Károly, Soltész István dr., Sárpy Béla, Kreskó Danó, Matuska Adolf, Fábrián Gyula, Tuscsék József, Okolinszky Gyula, özv. Szilágyi Endréné, Gál János, Jambrikus János, Lőrincz Gábor tanár, Berczeller Sándor, Bory Boldizsár, Pósa Gyula, Essőy Sándor, Axmann József, Csala Károly, Kovács Béla, Herschmanek Lajos, Jasko László, Wirth János, Bányay Katicza, Sperling János, Kéleti Antal, Cseh Imre, Siposs Márton 2—2 koronát.

özv. Hesz Antalné, Stefanovics Géza, Jablánszky Sándor, Szalay Károly, Kalácska György, Haiczl István, Janák Sándor, Puza László, Gasparik Antal, Gasparik József, Szkladányi Károly, Fáy Zoltán, Sajji József, Gágel Ferenc, Ambrózy Zoltán, Makoviczky Cirják, Lehoczky József, Trupp Béla, Pirithy N. 1—1 koronát. Bulla Adolf 60 fil. Összesen 4130 korona 60 fillér.

Fogadják a nemes adakozók ez uttal is az iskolaszék nevében mondott hálás köszönetemet. Ipolyság, 1901. február 6-án.

Foltin János
plebános, elnök.

A h é t r ől.

Farsangi bökövcs.

I.

Szerkesztő úr kérem, jay be

Jó,

Hogy már ismét leesett a

Hó.

Engemet a tél fagyja nem

Bánt;

Mert sok legény jégre visz sok

Lányt.

Már pedig én náltam van vagy

Hat,

Vatóságos jérce, líba —

Had.

Há hitvesem öreg lúd lett

Már,

Közöttük csak én vagyok gu-

Nár.

Farsang vége. Uira kemény

Tél.

Gyáva legény, ki egy nőtől

Fél.

Hat leányom elvehetnék

Blind,

Szerkesztő úr, adja férjhez

Mind.

Egy családapa.

»«

II.

A négyes.

Félig tánc az

Félig torna.

Félig lényeg,

Félig forma.

Félig járod,

Félig lejtéd.

Félig tudod,

Félig sejtéd.

Édes tánc, ha

Véle járod.

Forma, ha a

Mama párod

Forma csak: a

„Tárdemén“-ek

A jó párti:

Ez a lényeg.

(Ne.)

Rill tanfelügyelő üdvözlése. Vármegyénk általános tanítóegyesülete e hó 21-én délelőtt tiszteleg **Rill József** kir. tanfelügyelőnél, ki őket a leányiskola termében fogadja. Ugyanakkor bucsuzik el **Kubányi Károly** vármegyénk volt királyi tanfelügyelőjétől.

— **A közigazgatás köréből.** Horváth Béla főispán Pállyi Pál végzett joghallgatót közigazgatási gyakornokká nevezte ki, kit Czobor László alispán a központi jegyzői karhoz osztott be.

— **A pénzügyigazgatás köréből.** A pénzügyi m. kir. miniszter **Rimaszombathy Géza** ipolysági kir. pénzügyigazgatósági fogalmazót a *besztercebányai* kir. pénzügyigazgatósághoz *segédtitkárrá* nevezte ki. Rimaszombathy Géza előnyös helyet foglalt el fatárságunk gárdájában s mint jeles amatőrívóiban különösen sportkedvelőink vesztetek sokat.

Jekelfalussy József dr. †

Jekelfalussy

József dr. miniszteri tanácsos, az orsz. statisztikai hivatal igazgatója, és a m. kir. tudományos akadémia tagja, — lontói földbirtokos kedden Budapesten 52 éves korában meghalt. Taval december elején betegedett meg, és baja karácsony előtt annyira súlyosbodott, hogy ágyba döntötte. A kereskedelemügyi m. kir. minisztérium egyik oszlopos tagját, a statisztikai tudomány régi lelkes művelőjét vesztette el benne. Az országos statisztikai hivatal nagy tudással és lelkiismeretességgel vezette, nagyon sok érdeme van a statisztikai ügy újjászervezésében, és abban, hogy ma már nálunk is elismerik a számok tudományának nagy fontosságát. A m. kir. tudományos akadémia e tudományág terén kifejtett működéséért előbb levelező-, majd 1893. évben rendes tagjává választotta. Sok önálló becses munkával szolgált a statisztika tudományát. Önálló munkái: „A községek háztartása és pótdója.“ „Szent István koronája országainak népessége.“ „Magyarország háziipara.“ „Magyarország iparstatisztikája.“ „Fogházaink állapota“ és a többi. 1888-ban megindította a „Nemzetgazdasági szemlét“, mely ma „Közgazdasági Szemle“ cím alatt jelenik meg. — Az elhunytat az országos statisztikai hivatal palotájában tették ravatalra, és ma, csütörtök délután szentelik be. Onnan még ma éjjel lontói birtokára szállítják, ahol holnap, pénteken délután a családi sirboltban helyezik örök nyugalomra. Felesége volt Podhorszky Gizella, néh. Podhorszky György, megyénk néhai való alispánjának leánya, a kivel együtt Gizella leánya gyászolja az ő elhunytát.

— **FMKE közgyűlés.** A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület honvármegyei választmánya folyó évi február hó 27-én d. e. 10 órakor Ipolyságon a vármegyeház kis tanácstermében Horváth Béla főispán elnökele alatt rendes évi közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés a főkegyelet évi működéséről. 2—4. A németi, litvai és az ujonnan megnyitandó közép-palotjai egyleti ovodák 1901. évi költségvetésének megállapítása 5. A Bagonyán felállítandó egy-

leti ovoda céljaira Mészáros Károly örökösai által adományozott ház és telek mikénti értékesítésének ügye. 6. A főkegyelet 1901. évi költségvetése. 7. Borbély Pál egyleti pénztáros leköszönése folytán megüresedett pénztárosi állás betöltése. 8. A főkegyelet 1900 évi számadásának felülvizsgálására 4 tagnak kiküldése. 9. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két tag kiküldése. 10. A gyűlés előtt az elnökhöz benyújtható indítványok tárgyalása.

— **Herczeg Vince jubileuma.**

Szinte észrevétlenül surrant el mellettünk egy szép évforduló, és ez az, hogy **Herczeg Vince**, Ipolyság város jegyzője e hó 11-én töltötte be jegyzőségének 25-ik évfordulóját. 1876. évi február 11-én választották meg Ipolyság jegyzőjévé, és azóta 25 éven keresztül volt a város szellemi adminisztrációjának munkás vezető pennája. Ez a 25 éves határkö megérdemli, hogy egy pillanatra megálljunk mellette, és méltaságunk Herczeg Vince érdemeit. Városunk fejlődésében legutóbb jelentős nagy tetteket sorolhatunk föl, melyek a város nyereségrovatában könyvelendők el, ezek körül Herczeg Vincének is talán észrevétlenül is, ha talán láthatatlanul is, de nem esekély érdemet kell javára írunk. Járt-kelt, kapacitált, munkált, utazott, nagy urak előszobáiban kilenselt, és sohasem külön diurnumok mellett. Mint minden közpályán, de különösen a legterhebb, legzaklatottabb, és, valljuk meg, a legkevésbé méltányolt jegyzői pályán, ő sem állhatott minden gáncson fölül, így a Kaffka-féle vizsgálatból kifolyólag kezelési szabálytalanságok mián fegyelmi uton megbírságotlák, de ebből a fegyelmi megtorlásból az ő hivatali megbízhatósága, tisztakezűsége mocsoktalanul került ki. Élénk részt vett mindig a társadalmi életben is, nélkülözhetlen tagja a dal és zeneegyletnek, mint Ipolyság város jegyzőjé, a jegyzői karban rnagban elsői, a jegyzői kar saját egyletének élére állította, és mint a jegyzők megyei egyletének elnöke e szép tisztelet közbizalom közt élvezi. Jubileuma évfordulójára kis körben véletlenül bukkantak rá, mert a városi képviselő testület, és a jegyzői egylet ezt a szép eseményt bizonyára kis ünneppé avatta volna föl. Így most már a város annáleseiben 25 éves nyilvántartást kell nyitni, az — aranyjubileum számára. Herczeg Vince alig 50 éves ember, az evidencia lejártát még közpályán érheti meg.

— **A korcsolyaegylet estéje.** A korcsolyaegylet *keddi* estéjének sikere érdekében nagyban tolynak a készülődések. A táncosok mutatkozó fokozott tánc kedve, melyet a vidékről jövő számos fiatal táncos csak fokozni fog, az est második részének sikerét biztosítja. Az első rész, vagyis a hangverseny sikerét a szereplők kipróbált művészeite biztosítja. Azt hisszük, a szereplők eléggé dicsérik önmagukat s azért külön dicséretük helyett csak a műsort iktatjuk ide: 1. Weber C. M.: *Precioza* nyitányát zongorán négy kézre előadja *Czervienka* Henrik és *Draskóczy* Jenő. 2. Riesz K.: *Románc*. Hegedűn *Dabis* Antal dr. zongorakísérete mellett előadja *Székely* Gyula. Hubay Jenő: *Kremónai* hegedűs, előadja *Székely* Gyula. 3. *Gabányi Árpád*: Ó, azok a férfiak! monológ, mondja *Hegyessy* Ró-

zsika. 4. Liszt Ferenc: Tarantella, zongorán előadja Szalay Károlyné. — 5. Gabányi Árpád: Ó, azok a nők! monológ, mondja Fáy Zoltán. 6. Magyar népdalok, zongorán előadja Dabis Antal dr. — A karzatra csakis jeggyel lehet felmenni. Ez a rendelkezés bizonyára olyanokat is rá fog bírni a megjelenésre, a kik különben talán nem jönnek. — Eláruljuk, hogy a hölgyek esimos meglepetésben fognak részesülni.

— **Epilóg a protestáns bálhoz.** Te-kintetes szerkesztő ur. Beccses lapja mult számában aposztrofálvák az ev. lelkészek, tisztetévéim, hogy a protestáns bálon meg nem jelentek. Nem védem őket, de mentségükre nézve mégis felhozom egyfelől bálban járatlanságukat, másfelől meg azt, hogy *többjük kezéhez nem jött meghívó*, bár én egy liszván 70 honti s 70 szomszédmegye-beli nagyobbára luteránus (közöttük a papok neveit) a bál egyik jegyzőjének mind betérjész tettem. Itt tehát valami error történt, mert csak ugy eshetett meg az, hogy Ipolyság ev. anyaegyházának t. i. Terénynek papján kívül csakugyan egy ev. lelkész sem mutatta magát azon a lutheránus vigalmon. Ha az engem ért baleset (nem lábtörés. — mint e b lapok írták, — de nagy ütés) ágyhoz nem köt: segítettünk volna e lutheránus reprezentálási defektuson idején. — No de hagyjuk ezt: a földolog, hogy mi — bármilyen okból távolmaradtak — *forró köszönetet* mondjunk a protestáns bálon jelen volt hölgyeknek, kik testi szépségen kívül *lelki szépségükben is ragyogtak a minden széptért és jóért hevülő urakkal egyetemben.* Kiváló tisztelettel *Krupecz István* ev. lelkész

— **Táncest Nagy-Maroson.** A *nagy-marosi kaszinó* egylet február hó 16-án saját helyiségeiben zártkörű tánc-estét rendez.

— **Táncest Korponán.** A korponai kaszinó e hó 16-án a városi vendéglő nagytermében tánc-estélyt tart. Helyárok: Személy-jegy 2 korona, családijegy 5 korona. Kezdeté esti 8 órakor.

— **A leányiskola építése.** Az ipoly-sági rk. iskolaszék f. hó 12-én tartott ülése a tervezett leányiskola felépítési munkálatainak keresztül vezetésével az egyes szakmunkákra beadott ajánlatok mellőzésével Heffter Rikárdot bizta meg 15789 kor. 39 fillér ajánlati ár-ban. A szerződés a napokban aláírva lesz és a munkát a lehetőség szerint megkezdik. Hála Istennek végre!

— **Szomorú rovat.** Krausz Géza Selmec város erdőmestere e hó 11-én 46 éves korában elhalt. A korán elhunyt férfit megyénkben is előnyösen ismerték.

— **A korcsolya pálya.** A vörös zászló hirdeti újra, hogy megnyitá a jégpálya s a sima jégen vidáman sikamlík újra ide s tova asportkedvelők csoportja. Rövid ideig tart még ez öröm siessünk kihasználni! Hogy ezt minél többen megtehessek az egylet szombaton is ad a jégpálya egyszeri használatára napijegyeket.

— **Adomány az elemi leányiskolára.** Az *ipoly-sági új temetkezési egyesület* e hó 10-én tartott évi rendes közgyűlésében az elemi leányiskola építkezési céljaira 5 tag ellenzésével szemben nagytöbbséggel 200 korona adományt szavazott meg.

— **Három testőr.** Lapunk mult számában röviden jelezte már, hogy az *„Ifjusági kör“* előadja Herczeg Ferenc kitűnő bohózatát a *Három testőrt.* A pró-

bák Nagy Jakab elnök vezetése alatt már javában folynak, és az az ambíció, meg lelkesedés, amelylyel a fiatalok az ügyet veszik, okvetlen biztosítéka a teljes sikernek, A női szerepeket Neumann Szidike, Neuspieler Eszti ke és Steinhardt Etel játsszák; a férfiszereplők: Einzeinger Ferenc, Fischer Béla. Felsner Izidor, Himmler Nándor, Löffler Ármín, Nagy Jakab, Neumann Henrik, Szmolenszky Vilmos, Schiffer Ármín, Süszmann Miksa, Siposs Márton, Szauer Gyula, Steinhardt Ernő, Wertheimer József. Alkalmunk volt egy próbát végignézni, és ebből is jóslhatjuk, hogy az „Ifjusági Kör“ előadása felül fog emelkedni, a vidéki műkedvelők átlagos szintjén. — Az érdeklődés különben a társadalom összes köreiben nagy. Ez előadás március 3-án lesz megtartva a városház nagytermében és a meghívókat e napokban bocsájtja ki a rendezőség.

— **Szeicszói a temetkezési egyletben.** Az ipoly-sági régi temetkezési egylet kebelében viszongás dul. Multkor tartott közgyűlésének ama lapunkban is közölt nagylelkű határozata ellen, hogy az elemi leányiskola építési céljaira 6000 korona kamatmentes kölcsönt szavazott meg — erősen gyűjtik a föllebbezésre az aláírásokat. Ed-dig rendén volna a dolog, mert ellenző állásfoglalásra mindenkinek korlátolhatlan joga van. De tudósítónk szerint az agitáció nem megengedhető módon folyik oly tagoknál, kik a közgyűlésen jelen sem voltak, sőt, mint az illető tagok sirva mesélik, az aláírást gyűjtők az *illető tagok nevére akarvák ellenére, önhatármány irjék a föllebbezés alá,* amihez a büntető kódexnek is van egy kis köze. Bizony sajnos tünetek ezek a katolikus hitközség kebelében. Tudósítónk ugy vélekedik, hogy a felsőbb hatóságok mondhatnak szankciót oly célu működéshez, mely oktalan beavatkozással egy kétségtelenül nemes határozat fogamat meg-hiúsultát célozza.

— **Vivóterem megnyitás.** Hato's István vivómaster, a ki a napokban a fővárosban is járt a mesteri oklevél elnyerése végett, e hó 17-én nyitja meg újból in-már jó névnek örvendő vivó termét, és kéri ez uton is a vivóspórtot kedvelő közönséget, hogy sziveskedjenek nála jelentkezni. A mű-terem a főuton, a Neuspieler-féle házban van.

— **Pályázat két körjegyzői állásra.** A korponai járáshoz tartozó *Útrai* körjegyzői állásra *Halmay László* főszolgabíró pályázatot nyitott. Javadalmazás: 1200 kor. fizetés, 200 kor. lakbér, 66 kor. kézbesítési, 124 kor. fuvar, 96 kor. irodai, 192 kor. küldöncartási átalány és 200 kor. anyakönyves tiszteletdíj. Pályázati kérvények beküldési határideje február 17, a választás határnapja február 18 d. e. 9 óra. — Ugyancsak pályázat van nyitva a korponai járáshoz tartozó *berenes-falusi* körjegyzői állásra. Javadalmazás: 1200 kor. törzsfizetés, 200 kor. lakbér, 124 kor. uti, 219 kor. 44 fill. küldöncdíj, 68 kor. irodai átalány és 200 kor. anyakönyves tiszteletdíj és egy fél urbéri telek közös legelőterületének haszonélvezete. Pályázók kérvényeiket február 24-ig nyujtsák be, a választás határnapja február 25 d. e. 9 óra.

— **Agyonütötte a fa.** Medvegy János csali földmives több társával e hó 12-én a terbegeci erdőben lábas fát vágott. Saját vigyázatlansága folytán egy fa reádólt, súlyos sérüléseibe még az nap behalt. Szalay Károly vizsgálóbíró Schulcz Agost dr. kir. alügyész. továbbá Rajner Géza és Himmler Sándor dral e hó 13-án tartotta meg a boncolást.

A szerkesztő levelezései.

— **I. I. Palást.** A szép népdalt köszönjük, kö-zöljük.

— **K. Bözsike.** Eléggé ügyes kísérletnek, de a mi mértékünket nem bírja meg. Szivesen vész-szük, ha egy ujjal próbál bekopogtatni.

— **V. Gy. Léva.** „Tárcacikke“ nem tárcacikk. Kért bírálatunk annyi, hogy ebből nem mondha-tunk bírálatot. Tárgya gyakorlott író tollára se volna alkalmas.

— **Többeknek.** Kézírataikról legközelebb.

HIRDETÉSEK.

118. A. 1901. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.

A hontvármegyei m. kir. államépi tészeti hivatal hatáskörébe tartozó bu-dapest—besztercebánya—krakói állami közut 12.174—92.058 km. szakaszán 1901, 1902, 1903 és 1904. évekre szükségendő kavics szállításhoz nyil-vános árlejtés útján leendő biztosítását kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur ő Nagyméltósága f. évi január hó 30-án 91971. 1900. szám alatt elrendelvén, e czélból a fent említett szállítás ki-vitelének biztosítására 1901. évi március hó 11-ének d. e. 10 órájára a hontvármegyei m. kir. államépítészeti hiva-tal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy ajánlataikat, (melyhez ajánlati mintát s az ajánlati kavics felosztási kimutatást a fent nevezett államépítészeti hivatalnál megszerezhetik) öt pe-eséttel lezárt borítékban „Ajánlat a budapest—besztercebánya—krakói ál-lami közut Hontvármegye területére eső 12.174—92.058 km. szakaszára 1901, 1902, 1903 és 1904. évekre szükségendő kavics szállításra“ felírás-sal a hontvármegyei m. kir. államépi-tészeti hivatalnál legkésőbb a nevezett nap d. e. 10 órájáig nyujtsák be, mert a későbbben érkező vagy távirati aján-latok figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az ajánlati kavics-felosztási kimutatás, mely utóbbiban az egység árak számokkal és betűkkel kiirandók, okvetlenül csatolandó s ugy az ajánlat, mint a kimutatás aláírandó s ivenkint 1 korona bélyeggel ellátandó s a kimutatás végösszege 5 %-ának megfelelő bánatpénz letételére vonat-kozó állam-pénztári vagy adóhivatali nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Készpénz vagy értékpapír az aján-lathoz nem csatolható.

A szerződés, részletes feltételek, kö-minták a fent nevezett m. kir. állam-építészeti hivatalnál a hivatalos órák-ban megtekinthetők s ugyan ott az esetleg szükséges felvilágosítások meg-adatnak.

Az 1901. évi szállításra megjegyez-tetik, hogy az 1901. évi november hó 15-ig lesz bevégezendő, a többi évek szállításai azonban az L. betűs részle-tes feltételek 12- §-ában kitűzött ha-táridőre fejezendők be.

Ipolyság, 1901. február hó 7-én.

Hontmegyei m. kir. építészeti hivatal.

Az egyesült pókrócvárak maradékraktárának fél áron való eladására nyertem megbízást.



Azért ajánlok
téli
lópokrócokat

Ezen vastag és elpusztíthatlan tálakárók kitűnő minőségűek, meleg, gyapjasak és puhák, színes szegéllyel, ágytakaróknak is használhatók, és a mellett rendkívül olcsók. Szürke gyapju téli lópokrócok A. minőség 170, 180 hosszúságú nagyság 4 K. B. minőség 5 K. C. minőség 200, 150 nagyság duble gyapju urasági és fiaktakaró 150, 200 nagyság, legfinomabb minőség, darabonként 7,50 K. Pontos szétküldés utánvétellel. Meg nem felelőért a pénz kívánatra visszatartatik 1-10

Cim: Abth. IX. M. Rundbakin
Wien. IX. Berggasse 3.

HAZAI IPAR

WEINKÁROLY és TÁRSAI

szövőgyár
KÉSMÁRK
elismerett hírneves

SZEPESSÉGI
VÁSZON

és
DAMASZT
ÁRUI

minden nagyobb
üzletben kaphatók.

Gyáraiból
származó
minden
darab áru



ezen véd-
jeggyel
van
ellátva.

9-10

HAZAI IPAR

LIGETI JÓZSEF
kelmefestő és vegytisztító
Balassa-Gyarmaton,
Fő-utca.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **megfestés végett elvállalok bármily színehagyott urali- és női ruhákat** egészben vagy elfejtett állapotban (férfi ruhákat mindég egészben) **bármily színre, női ruhákat kívánatra csinos mintákkal megmintázva.**

Továbbá elvállalok bármiféle szövettel, ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, barchet, pamut, karton-ruhákat, csipke, szalag, kendő, kötény és harisnyákat minden e szakba vágó cikkeket.

Ugyiszintén **vegyi tisztítás végett mindenféle urali és női ruhákat is elvállalok** és mindent a legrövidebb idő alatt elkészítek.

Videkről hozzám intézett kérdésekre azonnal válaszolok és a posta útján hozzám küldött ruhákat pontosan elkészítve és jutányos áron számítva hiány nélkül visszaküldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlom maradtam kiváló tisztelettel

Ligeti József
kelmefestő.

2-10

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer
minden családnál!

Pserhofer J.
VÉRTISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon a kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehézségek emésztésnek a dugulásnak következményei, mint pl. zavar az epetartásban, májfájdalmak, széképtalanság, köhögés, ar. nyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, álmosság stb. E vértisztító labdacsokok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezetet bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr.
1 tekerés, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.
A pénz előzetes beküldése után bérmentve:

Használati utasítás mellékelve.
1 tekerés 1 frt 25 kr.
2 tekerés 2 frt 30 kr.
3 tekerés 3 frt 35 kr.
10 tekerés 9 frt 20 kr.

Egyedül készítő és szétküldési főraktár:

Pserhofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségüknek fogva a labdacsokat a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánozták, tehát mindenki csak Pserhofer J.-re vértisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, amelyek dobozának fedelén piros színben „Pserhofer” közzé van látható.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer
minden családnál!

En Csillag Anna



185 centiméter hosszú, óriási Loreley-hajjammal, a mely az általánosított pomádé 14 havi használata után nő t meg onyíró. Ez a leghíresebb orvosok is egy dől való szernek ismerték el a hajkultúra ellen és hajnövekedésre, uraknál a szakáll megnövekedés és már rövid használata után úgy a haj, mint a szakáll természetes fele nyúl és tömött lesz, megóvja mindkettőt a korai öszüléstől a legöregebb korig.

Egy tégely ára 1 frt, 2 frt, 3 frt, 5 frt.
Széjjelküldés naponként az összes előzetes beküldése esetén vagy posta-utánvétellel a világ minden irányába a gyárból, a hova a megrendelések intézendők.

CSILLAG ANNA,
BÉCS, I., SEILERGASSE 5.

Önbortváló!
Önbortváló!
Önbortváló!
Önbortváló!

Ujjonnan szabadalmazott beretva védkészülékkel. Minden veszély kizárva, még gyakorlattal kéznél is. Szűrés és betegségekkel véde, melyek felhorzsolás által elárthatnak. Legkényelmesebb bortváló minden időben és rengeteg költségek megtakarítását. — Kérendelési ár 2 frt 80 kr. a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett.

Silberstein erdőgazdasági intézet

IX., Rossauerstraße 33a.

Weinberger Zsigmond magnagykereskedésében

Léván kapható:

Kezeskedett arankamentes 1 heremag	—	—	72	frtért.
Kezeskedett arankamentes lucernamag	—	—	52	”
Valdi s rga — — — — —	—	—	45	”
Valdi s rga — — — — —	—	—	38	”
Bikkon — — — — —	—	—	8	”
Tavas — — — — —	—	—	8	”

tőmagot lagmagasabb
eszek.

3-4